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TarSos Saltinis Nr. 001
Po projekto jgyvendinimo per tarSos Saltinj Nr.001 galés biiti iSmetami terSalai:

e 1S 4-iy gamtinémis dujomis (toliau — dujomis) arba skystuoju kuru kiirenamy vandens
Sildymo katily ,,Thermax‘ (kuriy nominali Siluminé galia 14 MW — dirbant dujomis ir
12 MW — dirbant skystuoju kuru);

e dujomis arba skystuoju kuru kiirenamo garo katilo ,,Thermax* (7 MW);

e tik dujomis kiirenamo garo katilo Thermax (10 MW);

e biokuru kiirenamo garo katilo ,,Polytechnik* (10,7 MW).

1. Planuojama oro tarsa deginant tik dujas

Pirmuoju variantu dirbs dujomis kiirenami diimavamzdziai katilai: garo katilas Nr.2 ,, Thermax*
(10 MW), garo katilas Nr.8 ,,Thermax* (7 MW) ir du i§ keturiy vandens Sildymo katily ,,Thermax*,
kuriy galingumas naudojant dujas yra po 14 MW. Bendras katily galingumas — 45 MW.

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant dujas:

Mco =0,001 x Ccox Bx (1 —(gs4/100)=0,001 x 8,3725 x 900 x (1 — (0,5 / 100)) = 7,498 t/m

mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(qg4/100)=0,001 x 8,3725 x 1453,6 x (1 — (0,5 /100)) = 12,1094 g/s
Cco=q3 x Rx Qz=0,5x 0,5x 33,49 = 8,3725 kg/ tikst.m’

kur: B — metinis kuro sunaudojimas, B = 900 tiikst. m3/metus;
b — maks. momentinis kuro-sunaudojimas, b = 1453,6 1/s;
Q; — kuro zemutiné degimo Siluma, Q; = 33,49 MJ/m’ :
q3 — Silumos nuostoliai dé¢l kuro nepilno cheminio sudegimo, q; = 0,35;
g4 — Silumos nuostoliai dél kuro nepilno mechaninio sudegimo, q4 = 0,5;
R —koef., jvertinantis Silumos nuostolius, dél CO buvimo dujose, R = 0,5.

Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant dujas:
Mnox = 0,001 x B x Qs x Knox x (1 =) =0,001 x 900 x 33,49 x 0,14 x (1 —0) =4,220 t/m
myox = 0,001 x b x Qs x Knox X (1 =) =0,001 x 1453,6 x 33,49 x 0,14 x (1 —0)=6,8153 g/s
kur: Kyox — azoto oksidy kiekis tenkantis 1 GJ Silumos, Knox = 0,14 kg/GJ;

B — koef., jvertinantis azoto oksidy sumaz¢éjima, idiegus ji mazinancias priemones, 3=0.
Anglies dioksido (CO,) kiekis deginant dujas:
Mco2 =0,001 x Bx Q;x Tx O =0,001 x 900 x 33,49 x 56,9 x 0,995 = 1706,448 t/m

kur: Q;— kuro Zemutiné degimo Siluma, Q; = 33,49 GJ/t;
T — tarSos santykinis energetinis faktorius, T = 56,9 kgCO,/GJ;
O — oksidacijos koeficientas, O = 0,995.

TerSaly ribinés vertés deginant tik dujas

Katily, kuriy terSalai gali buti iSleidziami per tarSos S$altini Nr.001, didziausia suminé
nominali Siluminé galia yra 83,7 MW. Taciau, vadovaujantis Specialiyjy reikalavimy dideliems
kurg deginantiems jrenginiams (LR AM 2013-04-10 d. jsakymas Nr. D1-240) 8 punktu: | nurodyty
KD] junginiy bendrg nominalig Siluming galig nejskaiCiuojama atskiry KDI, kuriy nominali
Siluminé galia yra maZesné nei 15 MW, Siluminé galia. Kadangi nei vieno katilo Siluminé galia
nevirSija 15 MW, tai i§ $iy katily iSmetamy terSaly ribinés vertés yra nustatomos vadovaujantis
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ISmetamy terSaly i§ kurg deginanciy jrenginiy normomis LAND 43 — 2013 (patvirtintomis LR
aplinkos ministro 2013-04-10 d. jsakymu Nr. D1-244):

CO =400 mg/Nm’;
NO =350 mg/Nm3;
KD =20 mg/Nm’;
SO, =35 mg/Nm3.

2. Vienu metu deginant dujas ir skystaji kura

Antruoju variantu dirbs dujomis kiirenamas dimavamzdis garo katilas Nr.2 ,,Thermax‘ (10
MW) ir skystuoju kuru kiirenami diimavamzdziai katilai: garo katilas Nr.8 ,,Thermax* (7 MW) ir du
1§ keturiy vandens Sildymo katily ,,Thermax®, kuriy galingumas naudojant skystajj kurg yra po 12
MW. Bendras katily galingumas — 41 MW.

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant dujas:
Mco =0,001 x Ccox Bx (1 —(gs4/100)=0,001 x 8,3725 x 900 x (1 — (0,5 / 100)) = 7,498 t/m
mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(qs/100)=0,001 x 8,3725 x 330,3 x (1 —(0,5/100))=2,7516 g/s

Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant dujas:
Mnox = 0,001 x B x Q; x Knox x (1 =) =0,001 x 900 x 33,49 x 0,14 x (1 —0) =4,220 t/m
myox = 0,001 x b x Qz x Knox x (1 =) =0,001 x 330,3 x 33,49 x 0,14 x (1 —0) = 1,5486 g/s

Anglies dioksido (COy) kiekis deginant dujas:
Mco2 =0,001 x Bx Q;x Tx O=0,001 x 900 x 33,49 x 56,9 x 0,995 = 1706,448 t/m

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant skystajj kura:

Mco = 0,001 x Ccox Bx (1 —(qs/100)=0,001 x 13,0195 x 1000 x (1 —(0,5/100)) = 12,954 t/m

mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(gs/100)=0,001 x 13,0195 x 863,3 x (1 —(0,5/100)) = 11,1835 g/s
Cco=q3xRxQz=0,5x0,65x40,06=13,0195 kg/t

kur: B — metinis kuro sunaudojimas, B = 1000 t/metus;
b — maks. momentinis kuro-sunaudojimas, b = 863,3 g/s;
Qs — kuro zemutin¢ degimo Siluma, Q; = 40,06 MJ/kg;
q3 — Silumos nuostoliai dél kuro nepilno cheminio sudegimo, q3 = 0,5;
g4 — Silumos nuostoliai dél kuro nepilno mechaninio sudegimo, q4 = 0,5;
R — koef., jvertinantis Silumos nuostolius, dél CO buvimo dujose, R = 0,65.

Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant skystajj kura:

Mnox = 0,001 x B x Qs x Knox x (1 =) =0,001 x 1000 x 40,06 x 0,14 x (1 —0) =5,608 t/m
myox = 0,001 x b x Q; x Knox X (1 =) =0,001 x 863,3 x 40,06 x 0,14 x (1 —0)=4,8417 g/s
kur:  Kyox — azoto oksidy kiekis tenkantis 1 GJ Silumos, Kynox = 0,14 kg/GJ;

B — koef., jvertinantis azoto oksidy sumaZz¢jima, jdiegus j; mazinanc¢ias priemones, 3=0.

Kietyjy daleliy (KD) kiekis deginant skystaji kurg:



Mip=Bx A"xxx (1-m)=1000x0,14x 0,0l x (1 -0)=1,4 t/m
mgp=bxA"xxx (1 -1)=863,3x0,14x0,01 x(1-0)=1,2086 g/s
kur: A" —Kkuro peleningumas, A" = 0,14 %;
v — koeficientas, priklausantis nuo kuro riisies ir deginimo jrenginio tipo, x = 0,01;
n — valymo jrenginiy efektyvumas, n = 0.
Sieros anhidrido (SO;) kiekis deginant skystaji kura:
Ms02=0,002xBx S"x (1 = 1) x (1 —=n*)=0,02 x 1000 x 2,0 x (1 —0,02) x (I —0) =39,2 t/m
mgo2 =0,002xbx S'x (1 -n)x (1 -M“)=0,02x863,3x2,0x(1-0,02)x(1-0)=33,8414 g/s
kur: S'—sieros kiekis esantis kure, S' = 2,0 %;
N — sieros oksidy dalis suriSama lakiuosiuose pelenuose, n‘ = 0,02;
n‘ — sieros oksidy dalis sulaikoma valymo jrengimuose, n“ = 0.
Vanadzio pentoksido (V,0s) kiekis deginant skystaji kura:
My20s = 10 x Gya0s x B x (1-15) x (1-15) =10 x 159,2 x 1000 x (1-0,05) x (1-0) = 0,151 t/m
My205 = 10 x Gyaos x b x (1-1,) x (1-15) =10 x 159,2 x 863,3 x (1-0,05) x (1-0) = 0,1306 g/s
Gv205=954xS"-31,6=954x2,-31,6 =159,2¢g/t
kur: Gyz0s — vanadzio oksidy kiekis kure, Gyoos = 159,2 g/t;
Nn — koef, ivertinantis vanadzio oksidy nuosédas ant katily Sildymo pavirSiaus, 1, = 0,05;
ns — kietyjy daleliy dalis sulaikoma valymo jrengimuose, ns = 0.
Anglies dioksido (CO) kiekis deginant skystaji kura:
Mco2 =0,001 x Bx Q;x Tx O=0,001 x 1000 x 40,06 x 78 x 0,995 =3109,1 t/m

kur: Q;— kuro Zemutiné degimo Siluma, Q; = 40,06 GJ/t;
T — tarSos santykinis energetinis faktorius, T = 78 kgCO,/GJ;
O — oksidacijos koeficientas, O = 0,995.

Bendras iSmetamy terSaly kiekis deginant dujas ir skystaji kura:

Anglies monoksido (CO):
Mco = 7,498 + 12,954 = 20,452 t/m;
mco =2,7516 + 11,1835 =13,9351 g/s.

Azoto oksidy (NOx):
Mnox = 4,220 + 5,608 = 9,828 t/m;
myox = 1,5486 + 4,8417 = 6,3903 g/s

Kietyjy daleliy (KD): Mgp = 1,4 t/m; mgp = 1,2086 gfs.

Sieros anhidrido (SO;): Mgoz= 39,2 t/m; mgo, = 33,8414 g/s.
Vanadzio pentoksido (V,0s): Myz0s = 0,151 t/m; myz0s = 0,1306 g/s;
Anglies dioksido (CO;): Mcop= 1706,448 + 3109,1 = 4815,548 t/m.



TerSaly ribinés vertés vienu metu deginant dujas ir skystaji kurg
CO = 400 mg/Nm’;

NO, = (10 x 350) + (12 x 450) + (12 x 450) + (7 x 450) = 426 mg/Nm’;

41
KD = (10x20)+ (12 x 100) + (12 x 100) + (7 x 100) = 81 mg/Nm?;
41
SO, = (10 x 35) + (12 x 1700) + (12 x 1700) + (7 x 1700) = 1294 mg/Nm’.
41

3. Vienu metu deginant tik skystajj kura

Treciuoju variantu dirbs 4-i skystuoju kuru kiirenami vandens $ildymo katilai ,, Thermax®, kuriy
galingumas naudojant skystajj kurg yra po 12 MW. Bendras katily galingumas — 48 MW.

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant skystajj kura:

Mco = 0,001 x Ccox Bx (1 —(qa/100)=0,001 x 13,0195 x 1000 x (1 —(0,5/100)) = 12,954 t/m
mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(g4/100)=0,001 x 13,0195 x 1305 x (1 —(0,5/100)) = 16,9055 g/s
Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant skystajj kura:

Mnox = 0,001 x B x Qs x Knox x (1 =) =0,001 x 1000 x 40,06 x 0,14 x (1 —0) =5,608 t/m
myox = 0,001 x b x Q; x Knox x (1 =) =0,001 x 1305 x 40,06 x 0,14 x (1 —0)=7,319 g/s
Kietyjy daleliy (KD) kiekis deginant skystaji kura:

Mip=Bx A"xxx (1-m)=1000x 0,14x 0,0l x (1 -0)=1,4 t/m

mgp=bx A" xyxx(1-1)=1305x0,14x0,01 x (1 -0)=1,827 g/s

Sieros anhidrido (SO;) kiekis deginant skystaji kura:

Ms02=0,002x Bx S"x (1 =) x (1 —=n*)=0,02 x 1000 x 2,0 x (1 —0,02) x (I —0) =39,2 t/m
mso2 =0,002xbx S'x (1 -n)x (1 -M“)=0,02x 1305x2,0x (1-0,02)x (1 -0)=51,156 g/s
Vanadzio pentoksido (V,0s) kiekis deginant skystaji kura:

My20s = 10 x Gya0s x B x (1-15) x (1-15) =10 x 159,2 x 1000 x (1-0,05) x (1-0) = 0,151 t/m
My205 = 10 x Gyaos x b x (1-1,) x (1-15) =10 x 159,2 x 1305 x (1-0,05) x (1-0) = 0,1974 g/s
Anglies dioksido (CO,) kiekis deginant skystaji kura:

Mco2 =0,001 x Bx Q;x Tx O=0,001 x 1000 x 40,06 x 78 x 0,995 =3109,1 t/m

Tersaly ribinés vertés deginant tik skystaji kura
CO =400 mg/Nm’;

NO, =450 mg/Nm3;

KD =100 mg/Nm?;

SO, = 1700 mg/Nm’.



4. Vienu metu deginant biokurg ir skystaji kura

Ketvirtuoju variantu dirbs biokuru kiirenamas garo katilas Nr.1 ,,Polytechnik* (10,7 MW) ir
skystuoju kuru kiirenamas vienas i§ keturiy vandens Sildymo katily ,,Thermax®, kurio galingumas
naudojant skystaji kurg yra 12 MW. Bendras katily galingumas — 22,7 MW.

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant biokura:

Mco = 0,001 x Ccox Bx (1 —(qs/100)=0,001 x 5,3 x 35000 x (1 —(4/100)) = 178,08 t/m

mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(g4/100)=0,001 x 5,3 x 1345 x (1 —(4/100)) = 6,8434 g/s
Cco=q3xRxQ;=0,5x1,0x10,6 =5,3 kg/t

kur: B — metinis kuro sunaudojimas, B = 35000 t/metus;
b — maks. momentinis kuro sunaudojimas, b = 1345 g/s;
Q; — kuro zemutiné degimo Siluma, Q; = 10,6 MJ/kg;
q3 — Silumos nuostoliai dél kuro nepilno cheminio sudegimo, qs = 0,5;
g4 — Silumos nuostoliai dél kuro nepilno mechaninio sudegimo, q4 = 4;
R — koef., jvertinantis Silumos nuostolius, dél CO buvimo dujose, R = 1,0.

Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant biokura:
Mnox = 0,001 x B x Qs x Knox x (1 =) =0,001 x 35000 x 10,6 x 0,23 x (1 —0) =85,330 t/m
myox = 0,001 x b x Qs x Knox x (1 =) =0,001 x 1345x 10,6 x 0,23 x (1 —0) =3,2791 g/s
kur: Kyox — azoto oksidy kiekis tenkantis 1 GJ Silumos, Knox = 0,23 kg/GJ;

B — koef., jvertinantis azoto oksidy sumaz¢jima, jdiegus j; mazinanc¢ias priemones, 3=0.
Kietyjy daleliy (KD) kiekis deginant biokura:
Mgp =B x A"x x x (1 —=1)=35000 x 2,5 x 0,0035 x (1 -0,84)=49,0 t/m
mgp=bxA"xxx (1 -n)=1345x2,5x0,0035x (1 -0,84)=1,883 gfs
kur: A" —Kkuro peleningumas, A" = 2,5 %;

v — koeficientas, priklausantis nuo kuro riisies ir deginimo jrenginio tipo, x = 0,0035;

n — valymo irenginiy (ciklono) efektyvumas — 84%, n = 0,84.
Sieros anhidrido (SO,) kiekis deginant biokura:
Ms02=0,002x Bx S"'x (1 = 1) x (1 —1n*) =0,02 x 35000 x 0,015 x (1 -0) x (1 -0)=10,5 t/m
mgo2 =0,002xbx S'x (1 -n)x(1-Mm“)=0,02x 1345x0,015x (1 -0)x (1 -0)=0,4035 g/s

kur: S'—sieros kiekis esantis kure, S' = 0,015 %;
n° — sieros oksidy dalis suriSama lakiuosiuose pelenuose, N = 0;
n* — sieros oksidy dalis sulaikoma valymo irengimuose, n*“ = 0.

Anglies dioksido (CO,) kiekis deginant biokurg:
Mco2 =0,001 x Bx Q;x Tx O=0,001 x 35000 x 10,6 x 0 x 0,99 =0 t/m

kur: Q;— kuro Zzemutiné degimo Siluma, Q; = 10,6 GJ/t;
T — tarSos santykinis energetinis faktorius, T = 0 kgCO,/GJ;
O — oksidacijos koeficientas, O = 0,99.



Anglies monoksido (CO) kiekis deginant skystajj kura:
Mco =0,001 x Ccox Bx (1 —(g4/100)=0,001 x 13,0195 x 1000 x (1 —(0,5/100)) = 12,954 t/m
mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(gs/100)=0,001 x 13,0195 x 346,1 x (1 —(0,5/100)) = 4,4835 g/s

Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant skystaji kura:
Mnox = 0,001 x B x Q; x Knox x (1 =) =0,001 x 1000 x 40,06 x 0,14 x (1 — 0) = 5,608 t/m
myox = 0,001 x b x Q; x Knox X (1 =) =0,001 x 346,1 x 40,06 x 0,14 x (1 -0)=1,9411 g/s

Kietyjy daleliy (KD) kiekis deginant skystaji kurg:
Mkp=BxA'xyxx(1-1)=1000x0,14x 0,01l x (1-0)=1,4 t/m
mgp=bx A" xyxx (1-1m)=346,1x0,14x0,01 x (1-0)=0,4845 g/s

Sieros anhidrido (SO,) kiekis deginant skystaji kura:
Mso2 =0,002x Bx S'x (1 -n‘)x (1 —=m“)=0,02 x 1000 x 2,0 x (1 —0,02) x (1 —0)=39,2 t/m
mgo2 =0,002xbx S'x (1 -n)x (1 -M“)=0,02x346,1 x2,0x (1 -0,02) x (1 -0)=13,5671 g/s

Vanadzio pentoksido (V,0s) kiekis deginant skystajj kura:
My20s = 10 x Gyaos x B x (1-1) x (1-15) =10 x 159,2 x 1000 x (1-0,05) x (1-0) = 0,151 t/m
My205 = 10 x Gyaos x b x (1-1,) x (1-15) =10 x 159,2 x 346,1 x (1-0,05) x (1-0) = 0,0523 g/s

Anglies dioksido (CO) kiekis deginant skystaji kura:
Mco2=0,001 x Bx Q;x Tx O=0,001 x 1000 x 40,06 x 78 x 0,995 = 3109,1 t/m

Bendras iSmetamuy tersaly kiekis deginant biokurg ir skystaji kura:

Anglies monoksido (CO):
Mco = 178,08 + 12,954 = 191,034 t/m; mco = 6,8434 + 4,4835 =11,3269 g/s.

Azoto oksidy (NOx): Myox = 85,330 + 5,608 = 90,938 t/m; mnox = 3,2791 + 1,9411 = 5,2202 g/s
Kietyjy daleliy (KD): Mgp =49 + 1,4 = 50,4 t/m; mgp = 1,883 + 0,4845 =2,3675 g/s.

Sieros anhidrido (SO3): Mspo= 10,5 + 39,2 = 49,7 t/m; mgo, = 0,4035 + 13,5671 = 13,9706 g/s.
Vanadzio pentoksido (V,0s): Myz0s = 0,151 t/m; my0s = 0,0523 g/s.

Anglies dioksido (CO,) =3109,1 t/m.

Tersaly ribinés vertés vienu metu deginant biokurg ir skystajj kura
CO = 1000 mg/Nm’;
NOx = (10,7 x 750) + (12 x 450) = 591 mg/Nm3;

22,7

KD = (10.7 x 300) + (12 x 100) = 194 mg/Nm’;
22,7

SO, = (10,7 x 2000) + (12 x 1700) = 1841 mg/Nm".
22,7




5. Vienu metu deginant biokurg ir dujas

Penktuoju variantu dirbs biokuru kiirenamas garo katilas Nr.1 ,,Polytechnik* (10,7 MW) ir
dujomis kiirenami diimavamzdziai katilai: du i§ keturiy vandens $ildymo katily ,, Thermax®, kuriy
galingumas naudojant dujas yra po 14 MW ir dujinis garo katilas Nr.2 ,,Thermax‘ (10 MW). Bendras
katily galingumas — 48,7 MW.

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant biokura:
Mco =0,001 x Cco x Bx (1 —(gs4/100)=0,001 x 5,3 x 35000 x (1 —(4/100)) = 178,08 t/m
mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(gs4/100)=0,001 x 5,3 x 1345 x (1 —(4/100)) = 6,8434 g/s

Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant biokura:

Mnox = 0,001 x B x Qz x Knox x (1 =) =0,001 x 35000 x 10,6 x 0,23 x (1 —0) =85,330 t/m
myox = 0,001 x b x Q; x Knox x (1 =) =0,001 x 1345 x 10,6 x 0,23 x (1 —0) =3,2791 g/s
Kietyjy daleliy (KD) kiekis deginant biokura:

Mgp =B x A"x x x (1 —=1)=35000 x 2,5 x 0,0035 x (1 -0,84)=49,0 t/m

mgp=bx A" xyx(1-1m)=1345x2,5x0,0035x (1 -0,84)=1,883 g/s

Sieros anhidrido (SO,) kiekis deginant biokura:
Ms02=0,002x Bx S"'x (1 = 1) x (1 —n*) =0,02 x 35000 x 0,015 x (1 -0)x (1-0)=10,5 t/m
mgo2 =0,002xbx S'x (1 -n)x(1-Mm“)=0,02x 1345x0,015x (1 -0)x (1 -0)=0,4035 g/s

Anglies dioksido (CO,) kiekis deginant biokurg:
Mcoz =0 t/m

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant dujas:
Mco =0,001 x Cco x Bx (1 —(qs4/100)=0,001 x 8,3725 x 900 x (1 — (0,5 / 100)) = 7,498 t/m
mco = 0,001 x Cco xbx (1 —(qa/100)=0,001 x 8,3725 x 1243 x (1 — (0,5 / 100)) = 10,3550 g/s

Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant dujas:
Mnox = 0,001 x B x Qs x Knox x (1 =) =0,001 x 900 x 33,49 x 0,14 x (1 — 0) =4,220 t/m
myox = 0,001 x bx Qs x Knox X (1 =) =0,001 x 1243 x 33,49 x 0,14 x (1 —0) =5,8279 g/s

Anglies dioksido (CO,) kiekis deginant dujas:
Mco2=0,001 x Bx Q;x T x O=0,001 x 900 x 33,49 x 56,9 x 0,995 = 1706,448 t/m

Bendras iSmetamy terSaly kiekis deginant biokurg ir dujas:

Anglies monoksido (CO): M¢o = 178,08+7,498 = 185,578 t/m; mco = 6,8434+10,355 =17,1984 g/s.
Azoto oksidy (NOx): Myox = 85,330 + 4,22 = 89,55 t/m; mnox = 3,2791 + 5,8279 = 9,107 g/s
Kietyjy daleliy (KD): Mgp =49 t/m; mgp = 1,883 g/s.

Sieros anhidrido (SO;): Mgo,= 10,5 t/m; mgo, = 0,4035 g/s.

Anglies dioksido (CO,) = 1706,448 t/m.



TerS$aly ribinés vertés vienu metu deginant biokura ir dujas
CO = 1000 mg/Nm’;

NOx= (10,7 x 750) + (14 x 350) + (14 x 350) + (10 x 350) = 438 mg/Nm3;

48,7

KD = (10,7 x 300) + (14 x 20) + (14 x 20) + (10 x 20) = 82 mg/Nm’;
48,7

SO, = (10,7 x 2000) + (14 x 35) + (14 x 35) + (10 x 35) = 467 mg/Nm’.
48,7

6. Vienu metu naudojant biokura, dujas ir skystaji kura

Sestuoju variantu dirbs biokuru kiirenamas garo katilas Nr.1 ,,Polytechnik® (10,7 MW),
dujomis kiirenamas garo katilas Nr.2 ,,Thermax‘ (10 MW) ir du i§ keturiy skystuoju kuru kiirenami
vandens Sildymo katilai ,,Thermax*, kuriy galingumas naudojant skystaji kurg yra po 12 MW.
Bendras katily galingumas — 44,7 MW.

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant biokura:
Mco =0,001 x Ccox Bx (1 —(q4/100)=0,001 x 5,3 x 35000 x (1 —(4/100)) = 178,08 t/m
mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(qs/100)=0,001x5,3x1345x (1-(4/100)) = 6,8434 g/s

Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant biokura:
Mnox = 0,001 x B x Qs x Knox x (1 =) =0,001 x 35000 x 10,6 x 0,23 x (1 —0) =85,330 t/m
myox = 0,001 x b x Qs x Knox X (1 =) =0,001 x 1345x 10,6 x 0,23 x (1 —0) =3,2791 g/s

Kietyjy daleliy (KD) kiekis deginant biokura:
Mgp =B x A"x x x (1 —=1)=35000 x 2,5 x 0,0035 x (1 -0,84)=49,0 t/m
mgp=bxA"xxx (1 -n)=1345x2,5x0,0035x (1 -0,84)=1,883 g/s

Sieros anhidrido (SO,) kiekis deginant biokura:
Ms02 =0,002 x Bx S"x (1 = 1) x (1 =m*) =0,02 x 35000 x 0,015 x (1 -0)x (1 —0)=10,5 t/m
mgo2 = 0,002 xbx S'x (1 -Nn)x (1 -1“)=0,02x 1345x 0,015 x (1 —0) x (1 —0) =0,4035 g/s

Anglies dioksido (CO») kiekis deginant biokurg:
Mcoz =0 t/m

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant dujas:

Mco =0,001 x Ccox Bx (1 —(gs4/100)=0,001 x 8,3725 x 900 x (1 — (0,5 / 100)) = 7,498 t/m
mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(q4/100)=0,001 x 8,3725 x 330,3 x (1 -(0,5/100))=2,7516 g/s
Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant dujas:

Mnox = 0,001 x B x Q; x Knox x (1 =) =0,001 x 900 x 33,49 x 0,14 x (1 —0) =4,220 t/m
myox = 0,001 x b x Qs X Knox x (1 =) =0,001 x 330,3 x 33,49 x 0,14 x (1 — 0) = 1,5486 g/s



Anglies dioksido (COy) kiekis deginant dujas:
Mco2 =0,001 x Bx Q:x Tx O=0,001 x 900 x 33,49 x 56,9 x 0,995 = 1706,448 t/m

Anglies monoksido (CO) kiekis deginant skystajj kura:

Mco = 0,001 x Ccox Bx (1 —(qa/100)=0,001 x 13,0195 x 1000 x (1 —(0,5/100)) = 12,954 t/m
mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(qs/100)=0,001 x 13,0195 x 668,9 x (1 —(0,5/100)) = 8,6652 g/s
Azoto oksidy (NOx) kiekis deginant skystajj kura:

Mnox = 0,001 x B x Qs x Knox x (1 =) =0,001 x 1000 x 40,06 x 0,14 x (1 —0) =5,608 t/m
myox = 0,001 x b x Qs x Knox X (1 =) =0,001 x 668,9 x 40,06 x 0,14 x (1 —0) =3,7515 g/s
Kietyjy daleliy (KD) kiekis deginant skystaji kura:

Mip=Bx A"xxx (1-m)=1000x0,14x 0,0l x (1 -0)=1,4 t/m

mgp=bx A" xyx(1-1m)=668,9x0,14x0,01x(1-0)=0,9365 g/s

Sieros anhidrido (SO;) kiekis deginant skystaji kura:

Ms02=0,002xBx S"'x (1 = 1) x (1 —=n*)=0,02 x 1000 x 2,0 x (1 —0,02) x (I —0) =39,2 t/m
mgo2 =0,002xbx S'x (1 -n)x (1 -M“)=0,02x668,9x2,0x(1-0,02)x (1-0)=26,2209 g/s
Vanadzio pentoksido (V,0s) kiekis deginant skystaji kura:

My20s = 10 x Gya0s x B x (1-15) x (1-15) =10 x 159,2 x 1000 x (1-0,05) x (1-0) = 0,151 t/m
My205 = 10 X Gyaos x b x (1-1,) x (1-15) =10 x 159,2 x 668,9 x (1-0,05) x (1-0) = 0,1012 g/s
Anglies dioksido (CO,) kiekis deginant skystaji kura:

Mco2 =0,001 x Bx Q;x Tx O=0,001 x 1000 x 40,06 x 78 x 0,995 =3109,1 t/m

Bendras iSmetamuy tersaly kiekis deginant biokura, dujas ir skystaji kura:

Anglies monoksido (CO):
Mco = 178,08 + 7,498 + 12,954 = 198,532 t/m; mco = 6,8434 + 2,7516 + 8,6652 = 18,2602 g/s.

Azoto oksidy (NOx):
Mnox = 85,330 + 4,22 + 5,608 = 95,158 t/m; myox = 3,2791 + 1,5486 + 3,7515 = 8,5792 g/s.

Kietyjy daleliy (KD): Mgp =49 + 1,4 = 50,4 t/m; mgp = 1,883 + 0,9365 =2,8195 g/s.

Sieros anhidrido (SO;): Moo= 10,5 + 39,2 = 49,7 t/m; mgo, = 0,4035 + 26,2209 = 26,6244 gfs.
Vanadzio pentoksido (V,0s): Myz0s = 0,151 t/m; my,0s = 0,1012 g/s.

Anglies dioksido (CO,) = 1706,448 + 3109,1 = 4815,548 t/m.

Tersaly ribinés vertés vienu metu naudojant biokura, dujas ir skystajj kurg
CO = 1000 mg/Nm’;

NOy = (10,7 x 750) + (10 x 350) + (12 x 450) + (12 x 450) / 44,7 = 499 mg/Nm’;

KD = (10,7 x 300) + (10 x 20) + (12 x 100) + (12 x 100) / 44,7 = 130 mg/Nm>;

SO, = (10,7 x 2000) + (10 x 35) + (12 x 1700) + (12 x 1700) /44,7 = 1399 mg/Nm".
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TarsSos Saltinis Nr. 015

Biokuru kiirenamas diimavamzdis garo katilas Nr.1 ,,Polytechnik* (10,7 MW), kuomet S$io
katilo terSalai i§leidziami per tarSos Saltinj Nr.015.

Anglies monoksido (CO) kiekis:
Mco =0,001 x Cco x Bx (1 —(gs4/100)=0,001 x 5,3 x 35000 x (1 —(4/100)) = 178,08 t/m
mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(gs/100)=0,001 x 5,3 x 1345 x (1 —(4/100)) = 6,8434 g/s

Azoto oksidy (NOx) kiekis:
Mnox = 0,001 x B x Qz x Knox x (1 =) =0,001 x 35000 x 10,6 x 0,23 x (1 —0) =85,33 t/m
myox = 0,001 x b x Qs X Knox X (1 =) =0,001 x 1345x 10,6 x 0,23 x (1 —0) =3,2791 g/s

Kietyjy daleliy (KD) kiekis:
Mikp=Bx A" x xx (1-m1) x (1 =12)=35000x 2,5x 0,0035x (1-0,84)x (1 -0,7)=14,7 t/m
mgp=bxA"x xx (I —11) x (1 -mp)=1345x2,5%0,0035x (1 —0,84)x (1 -0,7) =0,5649 g/s

kur: n — valymo jrenginiy efektyvumas, ciklono — 84%, kondensacinio ekonomaizerio — 70%.

Sieros anhidrido (SO,) kiekis:
Mso2 =0,002xBx S"x (1 -n‘)x (1 —n*)=0,02 x 35000 x 0,015 x (1 -0)x (1 -0)=10,5 t/m
mso2 =0,002xbx S'x (1 -n)x(1-M“)=0,02x1345x0,015x (1 -0)x (1-0)=0,4035 g/s

Anglies dioksido (CO,) kiekis:
Mcoz =0 t/m

Tersaly ribinés vertés
CO = 4000 mg/Nm?;
NOy = 750 mg/Nm’;
KD =400 mg/Nm?;
SO, = 2000 mg/Nm’.
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TarsSos Saltinis Nr. 017

Biokuru kiirenami katilai: dimavamzdis garo katilas Nr.3 ,,Danstoker* (8,5 MW), garo katilas Nr.7
DE-25/14 (8 MW), diimavamzdis vandens Sildymo katilas Nr.9 VLB-8000 (8§ MW). Bendras katily
galingumas — 24,5 MW.

Anglies monoksido (CO) kiekis:
Mco = 0,001 x Ccox Bx (1 —(q4/100)=0,001 x 5,3 x 35000 x (1 —(4/100)) = 178,08 t/m
mco = 0,001 x Ccox bx (1 —(qgs4/100)=0,001 x 5,3 x 2772,2 x (1 —(4/100)) = 14,1050 g/s

Azoto oksidy (NOx) kiekis:
Mnox = 0,001 x B x Qz x Knox X (1 =) =0,001 x 35000 x 10,6 x 0,215 x (1 —0) =79,765 t/m
myox = 0,001 x b x Qs Xx Knox X (1 —B)=0,001 x2772,2x 10,6 x 0,215x (1 —0)=6,3178 g/s

Kietyjy daleliy (KD) kiekis:
Mip =B x A"x 1 x (1 =m1) x (I —12)= 35000 x 2,5 x 0,0035 x (1 -0,81) x (1 -10,75) = 14,547 t/m
mgp=bxA"xxx (I —1) x (1-mp)=2772,2x2,5x0,0035x (1-0,81)x (1-0,75)=1,1522 g/s

kur: n — valymo jrenginiy efektyvumas, ciklono — 81%, kondensacinio ekonomaizerio — 75%.

Sieros anhidrido (SO,) kiekis:
Mso2 =0,002xBx S"x (1 -n‘)x (1 —n*“)=0,02 x 35000 x 0,015 x (1 -0)x (1 -0)=10,5 t/m
mgo; =0,002xbx S'x (1 -n)x (1 -1n“)=0,02x2772,2x0,015x (1 -0)x (1 -0)=0,8317 g/s

Anglies dioksido (CO,) kiekis:
Mcoz =0 t/m

Tersaly ribinés vertés
CO = 1000 mg/Nm’;
NO, =750 mg/Nm3;
KD =300 mg/Nm’;
SO, = 2000 mg/Nm’.
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